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QUESTURA DI PISA







Spett.le Ditte:






DANA SRL






TUTTOMATIC SRL







SNACK&DRINK2







ROMANELLI VENDING







PRODUCO SRL







DEL MONTE VENDING







SABE VENDING







BI.PI. SRL







GEDAC VENDING







ALEMATIC







SABA SRL







COFFEE VENDING SYSTEM







AUTOMATIK







WATER&COFFEE 

OGGETTO:
Gara di appalto con procedura negoziata per il servizio di erogazione di cibi e bevande a mezzo di distributori automatici presso la Questura di Pisa, locali in: via Lalli n. 3 – via San Francesco n. 4. – Sezione Polizia Stradale di Pisa in via M. Canavari n. 27  - e Commissariato P.S. di Pontedera  - COMUNICAZIONE RINVIO AL 16 MAGGIO 2020 


Come noto, a seguito dell’attuale situazione di emergenza sanitaria dovuta alla diffusione del COVID-19, sono state disposte restrizioni in ogni settore lavorativo compresa la Pubblica Amministrazione , con limitazione dei contatti con il pubblico.



A tal fine, si comunica a tutte le ditte invitate a produrre offerta che il termine per la presentazione della domanda di partecipazione (contenente la  documentazione amministrativa e l’offerta)  viene rinviato al 16 maggio 2020 alle ore 13.00. 



La prima seduta pubblica della Commissione aggiudicatrice viene fissata al 20 maggio alle ore 9.30 presso la sala riunioni della Questura di Pisa. 



Con l’occasione si comunica altresì che, per mero errore materiale è stato indicato l’inizio dell’espletamento del servizio oggetto di gara  al 1 giugno, mentre dovrà decorrere dal 21 luglio 2020.
Gli operatori interessati di codesta Ditta potranno richiedere eventuali chiarimenti, di natura amministrativo/procedurale, esclusivamente in forma scritta e tramite e mail, ai seguenti punti di contatto:
Ufficio Tecnico Logistico – 6^ Sezione
   

Posta elettronica certificata: : utl.quest.pi@pecps.poliziadistato.it
50/583.500 – 334.613.87.54 – r.u.p. Dr. Francesco Durante – francesco.durante@poliziadistato.it 
050/583.743 – 338.39.55.225 – f.e.f.  Dr.ssa Rossella Onesti  
rossella.onesti@interno.it 





IL RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Firmato agli atti




Dr. Francesco DURANTE
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