CURRICULUM
Dott. Nicola Alfredo PARISI
Nato a Cirò Marina (KR), 61 anni, laureato in Giurisprudenza presso l’Università degli studi di Napoli, coniugato, con una figlia.

Funzionario di Polizia dal 1988, dopo la frequenza del corso di formazione per Vice Commissari della Polizia di Stato, è stato assegnato alla Questura di Alessandria ove ha ricoperto vari incarichi, tra cui dirigente della Squadra Volante, della Squadra Mobile, della DIGOS e della Divisione di Polizia Anticrimine.

Nel 2005 ha assunto la dirigenza del Commissariato di Pubblica Sicurezza di Casale Monferrato.

Promosso Primo Dirigente della Polizia di Stato, con decorrenza 1° gennaio 2006, dopo il corso di formazione presso l’Istituto Superiore di Polizia di Roma, viene assegnato alla Questura di Genova quale dirigente dell’Ufficio Immigrazione.

Nel gennaio 2010 viene trasferito alla Questura di Novara con l’incarico di Questore Vicario.

Da ottobre 2012 a luglio 2014 ha svolto le funzioni di Questore Vicario a Bergamo.
Dal 1° agosto 2014 a marzo 2016 di Questore Vicario a Genova.

Promosso Dirigente Superiore con decorrenza 1° gennaio 2016 è stato assegnato all’Ufficio Centrale Ispettivo del Dipartimento della Pubblica Sicurezza di Roma.

Dal febbraio 2017 al febbraio 2020 Questore di Biella.

Dal febbraio 2020 ad ottobre dello stesso anno ha svolto le funzioni di Direttore della II Zona Polizia di Frontiera per la Lombardia, ossia Direttore degli aeroporti di Malpensa, Linate e Orio al Serio nonché delle frontiere terrestri di Ponte Chiasso (CO), Luino (VA) e Tirano (SO).
Nel 2020 è stato insignito dal Presidente della Repubblica dell’Onorificenza di Commendatore.

Attualmente è Questore di Cuneo.
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