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Questura di Monza e della Brianza
La Polizia di Stato utilizza il servizio AlloggiatiWeb per la gestione informatizzata dei dati delle persone ospitate presso le strutture ricettive.

Il servizio è rivolto a tutte le strutture ricettive, le quali dovranno inserire le generalità degli alloggiati esclusivamente sul portale AlloggiatiWeb ottemperando così all’obbligo di comunicazione previsto dall’art. 109 T.U.L.P.S., secondo le modalità stabilite dal Decreto Ministeriale del 07/01/2013 e modificate con Decreto Ministeriale del 16/09/2021.
L’accesso al servizio AlloggiatiWeb è completamente gratuito, basterà collegarsi con un browser all’indirizzo internet: 
https://alloggiatiweb.poliziadistato.it
L’accesso deve essere eseguito utilizzando le credenziali rilasciate dal Servizio AlloggiatiWeb della Questura di Monza e della Brianza.
Per accedere ai servizi, nella Home Page, selezionare il menu “ACCESSO” poi la voce “CODICI” - in fondo alla pagina selezionare il link “Area di Lavoro (Codici)”
Inserire “Login” e “Password” e selezionare il link “Accedi” ed il sistema mostrerà un tastierino numerico per l’inserimento e la verifica dei codici dispositivi.
Prima di compiere qualsiasi operazione e se ci sono dubbi o domande, sull’utilizzo del sistema, Vi invitiamo altresì a consultare le sezioni Supporto e F.A.Q. presenti nella Home Page del predetto sito, dove troverete info e manuali d’istruzioni che descrivono il servizio e spiegano le modalità d’invio delle schede.
Nota: dalla voce Ricevute, accessibile all’interno dell’area di lavoro, si dovranno scaricare i file che attestano il numero di schedine correttamente trasmesse in un dato giorno. Questa ricevuta digitale, in formato pdf, dovrà essere stampata e conservata per 5 anni (in alternativa può essere salvata in formato digitale su supporto duraturo - si ricorda che sul portale rimarranno a disposizione per non più di 30 giorni). 
Questa ricevuta dovrà essere esibita qualora richiesto dalle competenti Autorità. 
Importante: Qualsiasi impedimento, anche di natura tecnica, che non consenta la trasmissione dei dati deve essere, con ogni mezzo, tempestivamente comunicato a questo Ufficio AlloggiatiWeb.

Per ulteriori informazioni e chiarimenti, si può contattare:

	QUESTURA di MONZA E DELLA BRIANZA
Divisione Polizia Amministrativa e Sociale
oppure

Ufficio di Gabinetto - UPGAIP
Via Montevecchia, 18


Monza 20900

	Tel. 039 2410722
Tel. 039 2410634

Tel. 039 2410793


	alloggiatiweb.mb@poliziadistato.it
dipps19f.00f0@pecps.poliziadistato.it
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