Testimonianza di TZNADEL Marzena Malgorzata

Un saluto a tutti i presenti, soprattutto a voi giovani e attenti ascoltatori.

Vorrei  iniziare la mia testimonianza citando una frate scritta dalle compagne di classe di mia figlia: Da bambine sogniamo un amore che ci toglie il fiato ma poi purtroppo incontriamo un amore che ci toglie la vita”.

Il giorno 18 settembre 2018 è una data che ha lasciato tracce indelebili. Mentre tornavo dal lavoro sono stata aggredita dal mio ex compagno che mi ha raggiunto di spalle, colpendomi molteplici volte con un martello alla testa.
In quel momento l’unica persona che mi ha soccorsa è stato il signor Raffaele Biancolino, proprietario di uno dei negozi di Corso Europa.
Grazie al suo gesto coraggioso io oggi posso continuare a vivere e a stare con mia figlia.
Un ruolo importante, decisivo e tutelante è stato svolto dalla Questura, dalla Procura e dal Tribunale di Avellino in quanto grazie a tali Istituzioni, in tempi rapidi, sono stati possibili l’arresto, la detenzione e la condanna a 13 anni di reclusione per tentato omicidio del mio ex compagno.

Grazie ai percorsi intrapresi presso il Centro Antiviolenza della Cooperativa “La Goccia” ho riacquistato il benessere emotivo e psicologico che era stato distrutto e sotterrato dagli anni di violenza subiti, culminati con l’episodio che ha messo a repentaglio la mia vita.

Finalmente ho imparato a prendermi cura di me.

Colgo l’occasione per trasmettere due messaggi:

A tutti gli uomini dico di trattare le donne, proprie compagne, mogli e figlie nello stesso modo in cui loro vorrebbero essere trattati, cioè con lo stesso rispetto, amore e attenzione.

A tutte le donne dico di ricordare sempre il loro valore, di abbandonare le speranze che un uomo possa cambiare (se non lo vuole), di mobilitare tutte le forze per liberare voi stesse e i vostri figli dagli ambienti violenti e di allontanarvi dalle persone o situazioni violente.

Denunciate, chiamate il 1522, proteggete voi e i vostri figli.

Un abbraccio a tutte voi da parte di una sopravvissuta. 
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