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· Non aprire la porta di casa a sconosciuti anche se dichiarano di essere dipendenti di aziende di pubblica utilità …Non aprire per nessun motivo!
	Nessun Ente manda personale a casa per il pagamento delle bollette, per rimborsi o per sostituire banconote false date erroneamente.

· La Polizia, l’Arma dei Carabinieri e la Guardia di Finanza, non inviano persone a casa per richiedere soldi …Non consegnare per nessun motivo a sconosciuti soldi in contanti o gioielli!

· Non fermarti mai per strada per dare ascolto a chi ti invita a controllare i soldi o il libretto della pensione anche se chi ti ferma è una persona distinta, usa modi gentili o è vestita come un impiegato della banca o della posta.

· Fai attenzione agli sconosciuti che ti avvicinano per consegnarti un “pacco” chiedendo in cambio denaro e dicendo che la merce era stata ordinata dai tuoi figli o dai tuoi nipoti o da persone a te note. Non ritirare nulla e soprattutto non consegnare denaro se il destinatario della merce non sei tu!
· Non dire agli sconosciuti che vivi solo: sul citofono indica solo il cognome che identifica una famiglia e non una persona.

· Non dare mai il tuo indirizzo e numero di telefono a persone che non conosci, né tantomento indicazioni sul posto dove sei solito riporre soldi e gioielli.

· Se hai un dubbio, un sospetto su una persona che ti ha avvicinato o che si presenta davanti alla porta, non esitare, chiama subito il 113 e una pattuglia della Polizia di Stato ti raggiungerà…subito!


 Se hai dubbi…CHIAMA IL 113		

a cura dell’Ufficio Stampa della Questura di Ancona – 60129 - via Gervasoni nr. 19, tel. Tel. 07122881
e- mail - urp.quest.an@pecps.poliziadistato.it
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